

Az Európai Unió több országában is dolgozott*?

Főszabály szerint nyugdíjba vonuláskor a biztosítási jogviszonyra vonatkozó nyilvántartások alapján minden ország külön állami nyugdíjat fizet.

Ha Ön elköltözik, a befizetéseit nem fizetik vissza, illetve nem utalják át másik országba. A biztosítási jogviszonyáról szóló nyilvántartásokat azonban a nyugdíjkorhatár eléréséig minden olyan EU-tagországban megőrzik, ahol Ön lakó-, illetve munkahellyel rendelkezett.

Ne feledje, a törvényes nyugdíjkorhatár országonként eltérő, ezért azt nyugdíjának igénylése előtt ellenőrizze.

*A szociális biztonsági rendszerek összehangolása az Európai Unió 27 tagállamára illetve Izlandra, Liechtensteinre, Norvégiára és Svájcra vonatkozik.



Lépjön kapcsolatba az Európa Önökért Tanácsadó Szolgálattal és egy héten belül konkrét útmutatást kap jogosultságai tekintetében:

<https://ec.europa.eu/citizensrights/>

Az EU-val kapcsolatos általános kérdésekkel hívja az Europe Direct hívószámot:

00 800 6 7 8 9 10 11

A szociális biztonsági koordinációval kapcsolatos további információk:

<http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=26&langId=hu>

A QR-kód kereséséhez használja okostelefonját!
A kód segítségével az Európai Bizottságnak a szociális biztonsági koordinációról szóló weboldalaira jut, ahol megtalálható az egyes EU-tagországokban érvényes jogosultságokról szóló rész is.



Nyugdíjjogosultságok, amennyiben Ön több európai országában is élt, illetve dolgozott

Hogyan igényelhetem az öregségi nyugdíjat?

1

Elsőként nyújtsa be nyugdíjigényét a lakóhelye szerinti ország nyugdíjhatóságához. Ha Ön az adott országban soha nem dolgozott, úgy az utolsó munkavállalása szerinti ország nyugdíjhatóságával kell felvennie a kapcsolatot.

Tanács → Még a nyugdíjba vonulást megelőzően vegye fel a kapcsolatot a nyugdíjhatósággal, ezzel időt takaríthat meg és elkerülhető a késedelmes kifizetés.

2

A nyugdíjigénnyel foglalkozó nyugdíjhatóság a **kapcsolattartó intézmény** az Ön számára. Ez az intézmény továbbítja az Ön nyugdíjigényét és a teljes biztosításjogviszony-előzmény összeállítása érdekében tartja a kapcsolatot azon országok hatóságai, ahol Ön korábban dolgozott.

Tanács → A zökkenőmentes ügyintézés érdekében e ponton a lehető legtöbb információt adja meg.

3

Minden ország megvizsgálja, hogy Ön megfelel-e az öregségi nyugdíjra vonatkozó **nemzeti előírásainak**. Ne feledje, hogy a jogosultsági feltételek, a nyugdíjkorhatár és a kifizetett összegek országonként eltérőek.

Egyik országban például 15 év járulékfizetés elegendő lehet a nyugdíjjogosultság megszerzéséhez, másutt azonban ugyanez az idő több vagy kevesebb lehet. A nyugdíjkorhatár szintén változó: van ahol 62 évesen, más országokban 65, illetve 67 éves korban lehet nyugdíjba menni.

4

Az uniós szabályok minden EU-tagország számára előírják a más uniós országbeli **biztosítási jogviszony-előzmények figyelembe vételét**, amennyiben az a nyugdíjfolyósítás kapcsán előírt minimális szolgálati idő eléréséhez szükséges. Például, ha egy országban 15 év szolgálati idő az előírás, de Önnek csak 10 éve van, akkor a hatóságok a 15 éves előírás teljesítése érdekében ahhoz hozzá fogják adni a többi országban ledolgozott éveket is.

5

Minden olyan ország, amelyben Ön megfelel a nyugdíjjogosultsági feltételeknek, az ott ledolgozott évek arányában **külön öregségi nyugdíjat** folyósít.

Amennyiben Ön például 21 évig fizetett nyugdíjjárulékot Franciaországban, 14 évig Németországban és 6 évig Ausztriában – összesen tehát 41 éve van –, akkor biztosítási jogviszonyának ezen országokban nyilvántartott időtartama alapján három külön nyugdíjat fog kapni.

6

Mindegyik nemzeti hatóság közölni fogja Önnel a nyugdíjjogosultság ügyében meghozott határozatát. Végezetül az Önnel kapcsolatot tartó intézmény megküldi a **P1-es dokumentumot**, amely tartalmazza az eljárásban részes összes ország által az Ön ügyében hozott határozatok összesítését.

Tanács → Olvassa át figyelmesen a dokumentumokat, és amennyiben fellebbeznie kell, ügyeljen az egyes nemzeti határidők betartására.

